

淄博初中毕业生体育与健康测试工作实施方案出台

初中毕业生体育20日开考

本报5月14日讯(记者 谭文佳) 日前,市教育局发布《2013年淄博市初中毕业生体育与健康测试工作实施方案》,并确定测试时间为5月20日至5月31日。

据相关工作人员介绍,测试时间、地点各区县可根据各自实际在5月20日至5月31日期间内确定具体测试时间地点。每一考生须在半天内测完2个项目。

《方案》规定,每个测试项目满分为100分。1000米和800米跑按考生原始成绩的40%记入;立定跳远、引体向上、仰卧起坐(考生任选一项)按考生原始成绩的

30%记入,总成绩满分为70分。

因残疾丧失运动能力或因严重伤病,长期免修体育与健康课的学生,由本人提出申请,持初中阶段体检表,学校和县级以上医院证明(残疾人持《残疾证》),经区县体育与健康测试工作领导小组审核批准后可免测,免测学生情况须在校内张榜公示。其测试总成绩定为42分、D等,并在体育与健康成绩记录表中注明“免测”。

因生理原因或突发事故需要缓测的考生,由本人向区县领导小组提出申请,由区县教育局于6月5日前集中进行一次补测,补测办法跟正常测试相同。



▲同学们在学校达标运动会上奋力奔跑。本报通讯员 张佃东 摄

今年临淄完成校舍提升 1.6亿元改造 校舍校车

本报5月14日讯(记者 崔洋洋 通讯员 王凯 宋以生) 2013年,临淄区将全面完成校舍安全工程建设任务。年内将对24所学校,42个项目7.9万平方米的校舍进行改造,预算投资4347万元。

据了解,2011—2012年,临淄区、镇(街道)两级财政共投入资金8500余万元,加固、重建、改造

校舍总面积近17万平方米。在此基础上,该区在2012年初同步启动了幼儿园园舍安全工程,年内,共有30所幼儿园列入园舍加固或拆除新建计划,投入资金1200万元。2013年—2015年,全区幼儿园园舍安全工程改造规划设计幼儿园57所,项目57个,总建筑面积8.2万平方米,预算投资2505万元。

“孩子是我们的希望,一定要为孩子营造一个安全的成长空间。”临淄区教育局局长宋爱国表示,临淄区累计出资1300余万元,更新学生车174辆,占全区接送学生车辆总数的94%以上;投资40余万元,为校车安装了GPS行车监控设备,全区近1.5万名学生幼儿的乘车安全得到保障。



积极备战

近日,周村区市南路小学国跳队员备战区智力运动会选拔赛正式开始。前一刻还闹哄哄的教室瞬间安静下来,队员们郑重地与对手握一下手,教室内落子纷纷,小手时而停在空中犹豫不决,时而上下跳跃连吃几子。小队员们沉着应战,展开对决。

本报通讯员 刘峰 武润明 摄影报道

周村新建路小学开展幸福班级建设

教室里建起图书室展览室

本报5月14日讯(记者 张汝树 通讯员 李丽 朱海燕) 14日,记者从周村区新建路小学了解到,为强化班级文化,建设“温馨教室”,让教室成为每一位师生的幸福乐园,学校将教室建成了“图书馆”、“操作间”,让班级文化丰富多彩起来。

据了解,学校给每个班级配备小书橱和各类图书,把教室建成图书馆、阅览室,组建读

书管理小组,让同学们尽情享受阅读的快乐。再就是把教室建成操作间、展览室,建设多彩的班级文化,如“小星星擂台”、“创造乐园”、“艺术天地”、“百花园”等应有尽有,充分展示学生的成长足迹、审美情趣和艺术才华,创造出各具特色的班级文化。第三,把教室建成习惯养成地,培养学生健康人格的养成。

为此,学校提出了“五个一”的建设要求。一种精神:每个班都有一个积极向上的班级精神,引领着师生迈向梦想的阶梯;一个约定:每一个班级都有一个美好的成长愿景,那就是师生间共同的约定;一句宣言:如“幸福一班,非同一般,追逐梦想,坚定前行”;一个个性班名:如辛勤劳作的“小蚂蚁”中队,挑战自我的“扬帆”中队……一个班徽设计:

在师生共同的探讨、研究、实践中,每个班设计个性班名,绘制个性班徽,彰显出班级特色与文化魅力。

在幸福班级建设过程中,师生们营造了幸福的氛围,通过组织快乐的生活、学习、活动实践,努力让班级成为回归生活的乐园,不断生成的空间,展示才华的舞台,成为孩子心灵的家园。

张店一中:

配乐诗歌朗诵赛 促学生欣赏生活

本报5月14日讯(记者 谭文佳 通讯员 张佃东 甄莹) 近日,张店一中成功举办了“春之颂”配乐诗歌朗诵比赛。本次比赛由高一、高二学生参与,每班为一个团体参赛,通过比赛,旨在提升学生体会诗歌的魅力,欣赏生活的美好。

活动当天,比赛现场气氛热烈,不时有选手的精彩表现引来学生们阵阵掌声。同学们用一首首优美的诗歌描绘了春天的美丽,展现了人们对春天的期盼,抒发了对春天的热爱。

每位参赛学生都以饱满的精神面貌展示在舞台上,尽自己最大的努力展示自己,学生们的朗诵水平难分伯仲,都得到学生观众的赞许的掌声。

最后,比赛在大众评委的打分下,评选出一、二、三等奖。通过这次活动,意在提升学生体会诗歌的魅力,欣赏生活的美好。增加学生知识的充实和能力的培养。

据了解,此次诗歌朗诵活动是张店一中前期读书活动的延伸,通过一系列活动,倡议学生多读书,丰富自己的视野。

沂源鲁村中心小学:

师生同上 安全一堂课

本报5月14日讯(记者 李超 通讯员 齐元涛 齐新山) 日前,沂源县鲁村中心小学组织全校师生收看了中小学安全教育专题节目,师生共上安全一堂课,进一步提高应对地震灾害、预防交通事故、预防火灾和溺水事故的意识与技能。

为保证活动的效果,该校安办细化措施,要求各班在节目开播前将节目的相关信息通告全体学生,安排学生在家收看该节目,并通过家校通通告学生家长,建议陪同孩子一起观看。要求在观看完节目后,家长和孩子就观看情况进行反思,结合自身实际,查找身边可能存在的安全隐患,共同制定可行的预防措施,以安全作业的形式交回学校。

另外,学校校安办还结合观看情况和新学期各级安全工作要求,以班会、专题教育、校园广播、专题报告等形式,开展形式多样的安全教育周活动,夯实新学期安全工作基础。

趣味运动会



日前,沂源县悦庄中心幼儿园内家长和孩子们在做“袋鼠摘西瓜”的亲子游戏。这既增强了幼儿体质,又增进了孩子与家长之间的感情。

本报通讯员 巩进勇 摄影报道